

Акафист Живоносному Гробу и Воскресению Господню

Составитель: *Иннокентий Херсонский*

Память: 19 апреля (06 апреля ст. ст.)

Утвержден для **общецерковного использования.**

Кондак 1.

Возбранному Воеводе, разрушителю смерти и ада, победную песнь Тебе, Всецарю Христе, приносим, яко востал еси, Всесильне, со славою тридневен от гроба и вся умершия от века совоскресил еси; мы же, страданием Твоим вечныя тли избавльшися, к самому месту погребения Твоего с веселием и радостию зовем:

Радуйся, живоносный гробе, из негоже Христос воскрес!

Икос 1.

Ангел предстатель с небес низшед, камень от гроба Твоего отвали, Христе Боже, и мирносицам благовести востание Твое, глаголя: «шедше, рците учеником Его, яко воста от мертвых»; они же, вразумленные чудным явлением, зряще ко гробу Твоему, с верою и любовью возглашаху:

Радуйся, живоносный гробе, в немже Христос, яко человек, почи, и яко Бог, воскрес тридневен!

Радуйся, яко из тебе Спас мира, яко Жених из чертога изшед, смерть попрал и ада пленил есть!

Радуйся, яко востанием Того, от века умершии, в жизнь нестареемую восташа!

Радуйся, яко в тебе Христу возлегшу, проклятая в делах человека земля освятися!

Радуйся, яко тобою первозданный Адам паки в ризу бессмертия облакается!

Радуйся, яко в тебе образ всемирного воскресения начертывается!

Радуйся, живоносный гробе, из негоже Христос воскрес!

Кондак 2.

Яко прииде на гроб Марія Магдалина и другая Марія помазати Тело Твое, Христе Боже, обретоша ангела на камени сидяща, и глаголюща к ним: «не бойтесь! вем бо, яко Иисуса распятого ищите; несть зде, но воста, якоже рече вам». Сия убо слышавше святыя жены, текше вспять, благовестиша учеником о востании Твоем, да вси, яко Творцу и воскресшему Владыце ангельское пение воспоят, глаголюще: Аллилуия!

Бўрю вну́тры імéяху сумні́тельных помышлéний учени́цы Тво́й, Христé, в час смéрти Твое́я, не вéдуще Писáния, я́ко подобáет Тебé из мéртвых воскрéснути; тэмже Пётр, вéсть приéм о востáнии Твоéм, течé ко грóбу, хотя́ вíдети бýвшее, прині́к же и вíдев е́дины рíзы Тво́я в нём лежа́ща, с вéрою возгласі́:

Рáдуйся, живонóсный грóбе, я́ко в тебé, посреде́ земли́, всемі́рное спасéние соде́йся!

Рáдуйся, я́ко Царю́ царéй óдр, и Влады́ке влады́к покóище б́ыл еси́!

Рáдуйся, я́ко тобóю беззакóнное сóнмище иудéйское всеконéчне посрамі́ся!

Рáдуйся, я́ко пред тобóю ёресь саддукéев, глагóлющих не б́ыти воскрéсению, низложі́ся!

Рáдуйся, грóбе, пáче хра́ма Соломо́нова честне́йший!

Рáдуйся, пáче скі́нии свидéния и ковчéга завéта святéйший!

Рáдуйся, живонóсный грóбе, из него́же Христóс воскрéсе!

Конда́к 3.

Слы́шавше, і́же от кустоді́и, сýетнии стра́жи грóба Твоего́, Христé, трýс вéлий б́ывший, и ка́мень отвален и грóб пра́зден вíдяще, от стра́ха б́ыша я́ко мéртвы, и тéкше во гра́д, возвещáху архиере́ем и ста́рцем вся б́ывшая; оні́ же, пребеззакóннии, а́ще и умы́слиша утай́ти вéлие чу́до, но не возмого́ша сокрýти і́стины, ниже́ воспяті́ти вéрующим пéти Тебé: Аллилу́ия!

Їкос 3.

И́же иногдá стра́ха ра́ди иудéйска потаéн сый учени́к Тво́й, Христé, Ио́сиф, і́же от Аримафе́я, испросі́ у Пилáта Божéственное Тéло Твоé и с Никоді́мом, смешéнием смі́рны и алóя пома́зав é и плащани́цею чі́стою обві́в, во грóбе но́ве положи́, в нёмже никто́же от человек погребéн б́ысть, то́кмо Ты́ е́дин, да освяті́ши земно́е естество́; увéдев же по сі́х Твоé из мéртвых воскрéсение, пришéд ко грóбу Твоёму́, со умилéнием возгласі́:

Рáдуйся, живонóсный грóбе, не кустоди́ею, пáче же архáнгелами и áнгелами стрего́мый!

Рáдуйся, я́ко от тебé Христóс со сла́вою изшéд, безумны́я стра́жи Пилáтовы недоумéнием и ўжасом поразі́!

Рáдуйся, я́ко печáтей грóбных не вреді́в, богопротівнаго Каиáфу посрамі́!

Рáдуйся, я́ко из тебé воскрéсшу Христóу, свéтлый де́нь всемі́рнаго Боговéдения наста́!

23.24.20 Рáдуйся, яко побóю и́долы и куми́ры по всём концём земли́ сокрушáтся!

Рáдуйся, яко на тебе́ хра́мы Бóга и́стиннаго по всей вселённей утверд́ятся!

Рáдуйся, живонóсный грóбе, из него́же Христóс воскресе́!

Конда́к 4.

Воспомина́юще ученицы́ Твои́ пресла́дкое обетова́ние, е́же, гряды́й на во́льную стра́сть, провещáл еси́ пред ни́ми, варя́ти их по воскресéнии в Галиле́и, поспéшьшеся, идóша в Галилею́, в го́ру, áможе повелел еси́, и ви́девше Тя́ та́мо, Его́же прэ́жде обыкóша зрети́, и́стинна Челове́ка, не привидéнием, но са́мою вéщию плóть на́шу нося́ща, с véрою и любóвию, яко́ Бóгу, поклони́шася, зову́ще: Аллилу́ия!

И́кос 4.

Рáзум неуразумéнный бы́л еси́ иуде́ом, неразумéвшим прорóческих о Тебе́ сказа́ний, ниже́ иска́вшим познáти и́стину воскресéния Твоегó, ка́ко печáти не руши́в, из грóба изшёл еси́? Тёмже безúмне наущáху кустоди́ю возвестíti лю́дем, Пречи́стое Тéло Твое́ укра́дено бы́ти. Мы́ же, пресла́вному Воскресéнию Твоему́ дивя́щеся, похва́льная живонóсному грóбу Твоему́ воспису́ем, глаго́люще:

Рáдуйся, всебогáтый грóбе, яко́ имёл еси́ в тебе́ всём жи́знь Подаю́щаго!

Рáдуйся, яко́ осквернённая́ беззакóниями челове́ческими земля́ пречи́стою Плóтию Христóвою, в тебе́ возлежáвшею, освяща́ется!

Рáдуйся, яко́ Воскрéсший из тебе́ прия́ всяку́ вла́сть на небеси́ и на земли́, да всéх и вся́ к Бóгу Отцу́ приведёт!

Рáдуйся, яко́ ка́меню от тебе́ áнгелом отвалéну бы́вшу, свята́я жéны миронóсицы уразумéша Христóво воскресéние!

Рáдуйся, яко́ Спа́су ми́ра из тебе́ воста́вшу, во всю́ зéмлю изы́де апóстольское вещáние!

Рáдуйся, в нёмже́ благода́ть воскрéсшаго́ Жизнода́вца до днёсь невидимо́ почи́ет!

Рáдуйся, живонóсный грóбе, из него́же Христóс воскресе́!

Конда́к 5.

По днёх осми́х от востáния Твоегó, Гóсподи, пришёл еси́ ко ученикóм Твои́м, двéрем заключéнным, дарова́ние Свята́го Дúха пода́я им. Тогда́ úбо и Фомé рéкл еси́: «прииди́, осяжи́ я́звы Моя́, и не бóуди неvéрен, но véрень». Тёмже познáв Тебе́ и́стинно воскрéсша бы́ти, с прóчими ученики́ радóстне возопи́: Аллилу́ия!

Ветія суемудренныя, книжники иудейстии, якоже рыбы безгласныя видим, недоумеющия глаголати о преславном востании Твоём, Христэ, и неразумющия, яко подобаше Тебэ пострадати за родъ человекъ и из мёртвых воскреснути. Мы же, совоскресшии Тебэ верою и любовию, с веселием самому гробу Твоему зовём:

Радуйся, живоносный гробе, яко тобою жизнь вечная всём концём земли познася!

Радуйся, яко в тебэ смёртию Начальника жизни смёрти жало и держава сокрушися!

Радуйся, яко от севера и моря к тебэ приходяще, воскресшаго Жизнодавца прославляют!

Радуйся, яко от запада и востока текуще, вси в тебэ залогъ безсмёртия обретают!

Радуйся, яко по образу Твоему все гробы издадутъ своихъ мертвецевъ в день послѣдний!

Радуйся, веры христьянския утверждение и пророческихъ сказаний печате!

Радуйся, живоносный гробе, из негоже Христосъ воскресе!

Кондак 6.

Егда по воскресении Твоём, Христэ, явился еси ученикомъ Твоимъ на мори Тивериадстем, повелевая вврещи мрежу одесную корабля, тогда возлюбленный ученикъ Твой, познав Тя от ловитвы рыбъ, Петрови глаголаше: «Господь есть!» Изшедше убо на землю, обретоша огнь и рыбу лежащу и хлебъ, от нихже вкусивше и познавше в Тебэ своего Учителя и Господа, едиными усты и единомъ сердцемъ возопиша: Аллилуия!

Икос 6.

Утру сущу глубокую, жены приидоша на гробъ Твой, Иисусе, но желаемого Тела Твоего не обретше, недоумениемъ и печалию одержими бяху. Ты же, Утешителю скорбящихъ, явлься имъ посреди вертограда, единымъ гласомъ: «Маріе!» плачь ихъ на радость преложилъ еси, темже познавше воскресение Твое, с веселиемъ восклицаху:

Радуйся, живоносный гробе, в нёмже Христу всельшуся, адова оскудеша царствия!

23.24.20
Радуйся, яко тебе от первосвященников запечатлену бывшу, владыка сени смертных с трепетом издаде узники, яже от века содержал есть!

Радуйся, яко в трусе, при востании из тебе со славою Искупителя человеков, вся тварь обрете вечное успокоение!

Радуйся, яко в тебе образ всемирнаго воскресения Боголепно предызобразися!

Радуйся, яко тобою лик апостольский в вере и любви утвердися!

Радуйся, и ты, Иосифе, толикое сокровище в твоём вертограде стяжавый!

Радуйся, живоносный гробе, из негоже Христос воскрес!

Кондак 7.

В страдании Твоём, Христэ, не терпя солнце беззаконных неистовства, свет свой скры, и завеса церковная раздрася; в живоносном же гробе Тебе положену бывшу, земля потрясёся, аки хотя поглотити законопреступных; но Ты, яко Бог, воскрес еси со славою, и всероднаго Адама воздвигл еси с Тобю, темже достойно и праведно воскресению Твоему зовём: Аллилуйя!

Икос 7.

По преславном востании Твоём, Христэ, Луце и Клеопе явился еси, яко странник, на пути в Еммаус, и беседующим им о приключшихся в Иерусалиме, зазираем был еси от них, яко един неведый бывшего. Ты же, яко Всеведущий, пророчества открыв и неверствие их обличив, познался еси има в преломлении хлеба; темже убо с радостию великою возвратившися во Иерусалим, и узревше вертоград Иосифов, возгласиша:

Радуйся, живоносный гробе, из негоже, яко Иона из чрева китова, Христос триднёвен произыде!

Радуйся, яко последнее виталище был еси Тому, Иже на земли не имé где главу подклонити!

Радуйся, яко тобою положися предел вольному унижению нас ради Спасителя миру!

Радуйся, яко в тебе предначася торжество Победителя ада и смерти!

Радуйся, яко не ктому могут законопреступнии оклеветати лжею востание из гроба Сына Человеческаго!

Радуйся, яко тобою небо и земля и преисподняя обретоша радость!

Радуйся, живоносный гробе, из негоже Христос воскрес!

Кондак 8.

23.24.20
Всё естество ангельское и человеческое удивися великому Твоему, еже о нас, смотрению: неприступнаго бо, яко Бóга, зряще всем приступна Человека, зрак раба приимша, распята же и погребенна, но воскресша в третий день во славе и вознесшася с плотию на небо, тем убо яко Спасителю и Владыце воспеваем: Аллилуия!

Икос 8.

Новое и преславное чудо показал еси воскресением Твоим, Христэ Бóже наш, печати гроба не вредив, якоже и Девы в рождестве Твоем, темже почитаем вольная страдания Твоя, славословим Крест и погребение, и преславному Воскресению Твоему поклоняющеся, к живонóсному гробу Твоему с веселием зовём:

Радуйся, всесвятый гробе, из негоже Христос, якоже прорече, воскресе и Собою весь мир обнови!

Радуйся, от негоже всезлóбный враг рода человеческого лютейший удар во главу прия!

Радуйся, яко от тебе отваленный камень адова врата сокруши и верей железныя сотре!

Радуйся, яко из тебе всемирное Солнце правды возсия и мглу неверия разгна!

Радуйся, яко в тебе Христу возлегшу, вся концы земли вонь безсмертия исполнишася!

Радуйся, яко тебе открывшуся, источник нашего тления заключися!

Радуйся, живонóсный гробе, из негоже Христос воскрес!

Кондак 9.

Проповедницы востания Твоего, богонóснии апóстоли, послани бывше, от конец до конец земли проповедаша Тебе истиннаго Бóга, идолы сокрушиша, беззаконные обычаи языческие попраша, храмы и жертвенники Бóгу истинну воздвигóша, и всех верных научиша воспевати Тебе: Аллилуия!

Икос 9.

По востании Твоем из гроба, дверем заключенным, ко учеником Твоим вшел еси, и вкуш от хлеба и сота, Сладость церковная, не привидение пред ними, но истиннаго их Учителя и Господа быти уверил еси, темже, свободждшеся от недоумений и страха, с радостью неизреченною посещаху место погребения Твоего, глаголюще:

23.24.20
Рáдуйся, живонóсный грóбе, в нёмже Бóг Слово, плóтию уснóв, священнотáйне триднёвнова!

Рáдуйся, я́ко Тóйже востáнием Сво́им вся́ от вéка уснóвшия возбуди́л е́сть!

Рáдуйся, я́ко в тебе́ Со́лнцу правды, Христу́, заше́дшу, сúщим во а́де и сéни сме́ртней Све́т жи́зни возсия́!

Рáдуйся, я́ко из тебе́ Произше́дый, воскресéние и живóт вéчный всём дарова́!

Рáдуйся, я́ко а́нгелу о тебе́ благовествóюще, пла́чь и рыда́ние Ада́мово преста́!

Рáдуйся, я́ко ка́меню от тебе́ отпа́дшу, каменносердéчнии язы́цы навы́кнут ве́ровати в жи́знь вéчную!

Рáдуйся, живонóсный грóбе, из него́же Христóс воскресе́!

Конда́к 10.

Земля́ убо́яся и умолче́, Тебе́, Творца́ своегó, зря́щи во грóбе ма́ле положéна; а́д, вострепетáв от непристúпныя сла́вы Воскресéния Твоегó, изда́ше ме́ртвыя, от вéка содержи́мая; небеса́ же восход ко Отцу́ готóваху, Егóже нико́лиже отлучáлся еси́. Тёмже и мы́, иску́плении Крестóм Тво́им, вси́ Тебе́ зовём: Аллилу́ия!

И́кос 10.

Мария́ Магдалина́, я́ко тепле́йшая к Тебе́, Христу́ Бóгу, ве́рою, зело́ ráно прише́дши на грóб Тво́й, сподóбися узрети́ Тя, Жизнода́вца, и желáше облобыза́ти пречи́стыя но́зе Тво́й, но Ты́ úбо, я́ко Влады́ка вся́ческих, — «не прикаса́йся Мнё», — ре́кл еси́, — «не úбо взыдо́х ко Отцу́ Моему́, иди́ же к бра́тии Моёй и рцы́ им о востáнии Моём». Тёмже, я́ко благовéстие нося́щая, не́бо и зéмлю оглаша́ше, вопи́юще:

Рáдуйся, живонóсный грóбе, в нёмже Христóс Пречи́стою Плóтию, усну́ и почи́ я́ко лёв, никимже возбуди́мый!

Рáдуйся, из него́же я́ко Бóг, самовла́стне воста́, ничимже удержи́мый!

Рáдуйся, я́ко о бýвшем в тебе́ а́д нево́лею и́стинствует, глаго́ля: «úне мнё бя́ше, а́ще бы от Мари́и Ро́ждшагося не прия́л!»

Рáдуйся, я́ко тобо́ю посра́млен, князь тьмы́ рыда́ет!

Рáдуйся, я́ко тобо́ю обра́дован, лик а́нгельский торжествóует!

Рáдуйся, но́выя благода́ти храни́лище и непреста́ющих чудес исто́чнице!

Рáдуйся, живонóсный грóбе, из него́же Христóс воскресе́!

Конда́к 11.

23.24.20
Представь по воскресении, учеником Твоим, Христэ Бóже, мир Тво́й подал еси́ им и власть отпу́щати грехи́, да пропове́дуют востáние Твоё от грóба, крестя́ще во и́мя Отца́ и Сы́на и Свята́го Ду́ха. Онí же изш́едше, я́ко облечённы́е си́лою свы́ше, научи́ша вся́ языки воспевáти Тебé, я́ко Бóгу: Аллилу́ия!

И́кос 11.

По востáнии Твоём из мёртвых, явля́я Себé учеником Твоим, Христэ, — «Симоне Ио́нин, любиши ли Мя?» — ре́кл еси́ Петру́, и по трикратном любве́ его́ к Тебé извещéнии, Цёркви Твоёй па́ки тогó учите́ля и апо́стола дарова́л еси́; мы́ же, проповеди́ю его́ научéнии, поклоня́ющесе́ живонóсному грóбу Твоему́, та́ко глаго́лем:

Ра́дуйся, всесвятýй грóбе, в нёмже, я́ко в ковчэ́зе Но́еве, от разли́яния грехо́внаго и тли́ смёртны́я вёсь ро́д челове́ческий спасе́ся!

Ра́дуйся, из него́же, я́ко из свята́го святýх, ми́р и благослове́ние все́м па́дшим сына́м Ада́ма изнесе́ся!

Ра́дуйся, любве́ Христóвы к на́м, во днéх плóти Его́, послéдний кра́ю и преде́ле!

Ра́дуйся, и на́с все́х бра́тию на́шу по плóти до смёрти и грóба люби́ти научи́вый!

Ра́дуйся, мрак и стра́хи сéни смёртны́я для ве́рующих разгна́вый!

Ра́дуйся, страна́ником земли́ пúть жи́зни вéчныя в небéсный Иерусали́м указа́вый!

Ра́дуйся, живонóсный грóбе, из него́же Христóс воскре́се!

Конда́к 12.

Божéственное, е́же о на́с, смотре́ние Твоё сла́вляще, стра́сти Тво́я почита́ем, предивно́му воскресéнию Твоему́ поклоня́емся, и от земли́ к Небéсному Родите́лю пресла́вное вознесéние воспевáем и мо́лимся: Пресвята́го Твоегó Ду́ха не отыми́ от на́с, да вси́ зове́м Тебé во ве́ки: Аллилу́ия!

И́кос 12.

На го́ру Елео́нскую егда́ возше́л еси́, О́тчее Сия́ние, тогда́ пресвётлый о́блак подъя́т Тя, зря́щим учеником Твоим, и а́нгели апо́столом глаго́лаху: «му́жие Галиле́йстии, что́ стоите́ зря́ще на не́бо? се́ бо, Его́же ви́дите вознося́щася, То́й па́ки при́дет с плóтию». Онí же с ра́достью возврати́вшесе́ во Иерусали́м, хва́ляху Тебé, и́стиннаго Бóга, и живонóсному грóбу Твоему́, в нёмже триднёвно́ положéн бы́л еси́, с весе́лием возглаша́ху:

23.24.20
Рáдуйся, живонóсный грóбе, собы́вшимся в тебе́ всёх нас в véре во Христа́ утверди́вый!

Рáдуйся, пред мучи́тели и враги́ истины, наде́ждою воскресéния непобеди́мы нас сотвори́вый!

Рáдуйся, в нёмже священнота́йне, в купели крещéния, вси́ véрующи Христу́ спогребáются!

Рáдуйся, из него́же крещéнии, умёрши греху́, к но́вей жи́зни со Христом́ совостаю́т!

Рáдуйся, я́ко пред тобо́ю от благодáти воскресéния, в тебе́ почи́ющей, вся́ крéпость áда исчезаёт!

Рáдуйся, я́ко из тебе́, от полноты́ síлы Бóжией, на тебе́ явльшейся, заря́ жи́зни вéчныя незаходи́мо сияет!

Рáдуйся, живонóсный грóбе, из него́же Христóс воскресе́!

Конда́к 13.

О, пресвяты́й и живонóсный грóбе Христóв, утешéние рóда челове́ческаго и всея́ земли́ украшéние! Тебе́, я́ко черто́гу Царя́ сла́вы, мы́сленне с véрою предстоя́ще, мо́лимся к тридне́вно воскресе́шему из тебе́ Христу́ Бо́гу нашему́, во éже изба́виться нам от враг вíдимых и невíдимых, от бéd вре́менных и вéчных, па́че же от страсте́й и грехóв на́ших, да, совоскресе́ши Ему́ пока́нием, в обновлéнии правы́я жи́зни ходи́ти начнем, благодарне зову́ще: Аллилу́ия!

Этот конда́к читается трижды, затем 1-й ýкос и конда́к 1-й.

Ýкос 1.

А́нгел предста́тель с небесе́ низше́д, ка́мень от грóба Твоего́ отвали́, Христé Бо́же, и миронóсицам благовести́ востáние Твое́, глаго́ля: «ше́дше, рцýте ученико́м Егó, я́ко воста́ от мёртвых»; они́ же, вразумлénные чóдным явлéнием, зря́ще ко грóбу Твоему́, с véрою и любóвию возглаша́ху:

Рáдуйся, живонóсный грóбе, в нёмже Христóс, я́ко человек, почи́, и я́ко Бо́г, воскресе́ тридне́вен!

Рáдуйся, я́ко из тебе́ Спа́с ми́ра, я́ко Жени́х из черто́га изше́д, сме́рть попрá и áда пленил ёсть!

Рáдуйся, я́ко востáнием Того́, от véка умёршии, в жи́знь нестарéемую воста́ша!

Рáдуйся, я́ко в тебе́ Христу́ возлэгшу, прокля́тая в дéлех челове́ка земля́ освяти́ся!

Рáдуйся, я́ко тобо́ю первозда́нный Ада́м па́ки в ри́зу безсме́ртия облека́ется!

23:24:20 Рáдуйся, я́ко в тебѣ о́браз всемірнаго воскресѣнія начертávaется!

Рáдуйся, живонóсный грóбе, из негóже Христóс воскресе!

Кондáк 1.

Возбрáнному Воевóде, разрушítелю смёрти и áда, побѣдную пѣснь Тебѣ, Всецарю Христѣ, принóсим, я́ко востáл есѣ, Всесѣльне, со слáвою триднѣвен от грóба и вся́ умѣршия от вѣка совоскресѣл есѣ; мы́ же, страдáнием Твоѣм вѣчныя тлѣ избáвльшеся, к сáмому мѣсту погребѣния Твоегó с весѣлием и рáдостью зовѣм:

Рáдуйся, живонóсный грóбе, из негóже Христóс воскресе!

Молѣтва ко Гóсподу Иисúсу воскрѣшему.

Слáва Тебѣ, Гóсподи Иисúсе Христѣ, Бóже мóй, я́ко пáки сподóбил мя есѣ недостóйнаго, прешѣдши пóприще свята́го поста́, поклонѣтися Божѣственным Страстѣм Твоѣм и вѣдети всерáдостный дѣнь преслáвнаго из грóба Воскресѣния Твоегó, в óнже свободѣл есѣ сущия во áде от вѣк связанныя дúши прáведных. Тоя́ Божѣственныя свобóды дúха и плóти, дражáйший Спасѣтелю мóй, и áз желáю, да разрешѣши мя́, связана́ суща́ многими грехи́, и да сотвори́ши возсия́ти живонóсному свѣту Воскресѣния Твоегó во мра́чней душі́ моѣй. Вѣжду бо безчѣсленныя щедрóты и неизречѣнное человеколóбие Твоѣ, я́ко не тóчию от небы́тия в бытѣе́ мя́ привѣл есѣ, и о́браза Твоегó подóбием украсѣв, всея́ дóльной твáри влады́ку поста́вил мя́ есѣ, но и посѣм пáдша с высоты́ и врагу́ порабóтившася, не оста́вил есѣ, но, искупѣв мя́ безцѣнною Крóвию Твоєю́, благодáтию крещѣния снабдѣл мя́ есѣ, да востеку́ на пѣрвое достоя́ние. Áз же, окая́нный, запя́т бѣв умóм плотскѣм, обратѣхся вспя́ть и пáки ра́б сотвори́хся грехá и страстѣй, донеле́же едѣн по едѣнному погубѣх все́ дáры благодáти Твоея́. И ны́не úбо, чтó сотворю́, не вѣм; о́баче помяну́в глагóлы пречѣстных úст Твоѣх, я́ко не пришѣл есѣ призвáти прáведники, но грѣшники в покая́ние, и áз, я́ко едѣн от сѣх, с вѣрою и смире́нием прихо́жду к живонóсному грóбу Твоему́, не аромáты и воню́ мѣра нося́й, (на́г бо е́смь и пúст благѣх дѣл,) но пáче наде́жду имѣй обрестѣ́ в нём прощѣние грехáм моѣм и обновлѣние нечѣстому жити́ю моему́. При́зри úбо на мя́, кáющася и служѣ́ти Тебѣ хотя́ща, и не отрѣ́ни от благодáти Воскресѣния Твоегó! Живонóсною смёртию Твоею́ и погребѣ́нием умертвѣ́ моя́ лю́тыя стра́сти, да, я́ко мѣртв и погребѣ́н, живу́ в мѣре сѣм. Преслáвным востáнием Твоѣм воздвѣ́гни мою́ дúшу, умерщвлѣ́нную грехми́, и оживѣ́ со́весть, ея́же ничтóже в мѣре нúжнейши е́сть. Вознесѣ́нием Твоѣм оттор́гни мя́ от сýетных и душетлѣ́нных блáг земнѣх, и сотвори́ мя́ гóрняя мúдрствовати, я́ко да не ктóму себѣ живѣ́я и угождáя, но Тебѣ, Гóсподу и Бóгу моему́, служá и рабóтая, я́коже сподóбихся поклонѣ́тися Воскресѣ́нию Твоему́ на землѣ́, тáко сподóблен

23.24.20
бѹду видѣти Тебѣ, дражайшаго Искупителя моего, и на небесѣ, за прїятіе смѣрти крѣстныя славою и чѣстию венчанна, и стѣв одеснѹю величества Твоего, со архангелы и ангелы, и со всеми искупленными Тобою братьями моими, во вѣки веков пою Тебѣ: Аллилуїя! Амѣнь.